

# 用治理精度提升民生服务温度

长沙以市容环境专项整治行动推动城市“面子”焕新、“里子”提质

长沙晚报7月20日讯(全媒体记者 唐朝昭 通讯员 高思明)城市治理的“精度”如何转化为服务民生的“温度”?近日,长沙市城管局启动市容环境专项整治行动,通过问计于民、智慧监管、绿色微更新等创新举措,破解了一批群众身边的“脏乱差”问题,推动城市“面子”焕新、“里子”提质。

## 开福区毛家桥街

让“烟火气”更有“文明味”

繁华热闹的早晚市,让毛家桥街充满浓厚的市井气息。但巨大的人流量,也让小巷面临人车拥挤,垃圾“超载”的压力。人气旺了,环境与秩序如何跟得上?

为守护好市民身边的“烟火气”,开福区新河街道与开福寺路社区主动问计于民、精准施

策,针对早晚市人流高峰特点,安排社区工作人员、环卫清扫人员在凌晨4时的早市前夕、夜间10时晚市渐退两个重点时段集中开展深度保洁。同时,建立“15分钟响应”机制,在高峰时段安排专人在街面动态巡查,一旦发现垃圾堆积、地面脏污或通行不畅等情况,保洁人员、交

通劝导员可在15分钟内响应处置。

## 长沙县荣盛城

成立联合专班,疏解居民“堵心事”

“以前小区门口堆着装修垃圾,消防通道被堵,真怕着火!”荣盛城小区曾因历史遗留问题成为建筑垃圾与生活垃圾的“集散地”,不少居民直言“住得憋屈”。

为彻底解决困扰居民的“堵心事”,长沙县成立了城管、住建、街道联合专班,湘龙街道集

中清理装修垃圾22车、拆除200平方米违章工棚,督促物业设立“消防通道禁止占用”标识,并安排保安24小时巡逻,同时对裸土区域进行降坡、硬化,砌筑挡墙。

目前市政基础设施施工即将完成,后续将进行移植树木、铺设草皮等绿化美化工作。如今,小区消防通道畅通,居民下楼遛弯也有了好去处。

## 天心区黑黎社区公园

对症下药,公园焕新亮相

黑黎社区公园曾是居民家门口的休闲好去处,却因井盖破损、公厕照明故障、垃圾不少等问题,让居民连连叹息。如何让社区公园重新焕发生机活力,让大伙重拾欢声笑语?天心区园林绿化维护中心以“绣花功夫”

启动专项整治,针对居民痛点“对症下药”。

整改行动中,10余车垃圾被彻底清理,12处破损井盖全部更换为防滑耐用的新盖板,科学修剪病枝枯枝,补种马尼拉草皮300平方米、吉祥草200平方米,铺设草皮砖400平方米,1200株青竹点缀其间,形成层次分明的绿植景观。同时,公园增设了垃圾分类桶,修复了破损休闲长椅,公厕照明“亮灯工程”也让居民在夜间使用时更安心。

市城管局相关负责人表示,下一步,长沙各级城管部门将以市容环境专项整治行动为契机,坚持问题导向、民意导向,通过科技赋能提升治理效能,构建共建共治共享长效机制,让城市管理更有温度、市民生活更有品质,努力交出一份让群众满意的“民生答卷”。

关爱新业态劳动者东鹏研学长沙专场活动中,“小候鸟”和小记者一起City walk

## 一群好“鹏”友收获成长与友谊

长沙晚报7月20日讯(全媒体记者 李卓 通讯员 符佳明)四天三晚的City walk,不仅浓缩了长沙的浓浓人情味,还让“小候鸟”们懂得了父母在这个陌生城市奋斗的意义。20日下午,第三届“关爱新业态劳动者——小候鸟东鹏研学”湖南长沙专场活动在长沙火宫殿圆满落幕。快递、外卖、网约车等新业态劳动者子女代表和长沙晚报校园记者共同参与这场融合文化体验、城市探索与亲子温情的研学之旅,留下难忘的成长印记。

本次活动由开福区妇联、长沙金霞经开区企业服务中心主办,深圳市东鹏饮料公益基金会、东鹏饮料(集团)股份有限公司、长沙晚报社校园记者俱乐部联合承办,湖南金霞发展集团(开福文旅投)、饿了么协办。活动通过沉浸式研学,丰富新业态劳动者子女的暑期生活,助“小候鸟”德智体美劳全面发展,同时搭建起亲子情感沟通的温暖桥梁。

## 1 多彩研学 在探索中触摸城市温度

四天行程里,孩子们穿梭于长沙的历史文脉与现代肌理之间,开启了一场“长见识、知星城、燃自豪”的成长冒险。

在长沙规划展示馆,孩子们通过专业讲解与互动装置,全方位触摸城市的过去、现在与未来;湖南省湘绣博物馆内,省级工艺大师现场演绎“针尖上的非遗”,孩子们亲手体验绣品制作,感受传统文化的匠心传承;东鹏饮料长沙生产基地的参观中,6条现代化生产线让孩子惊叹民族品牌的实力,水果茶制作与“把爱‘袋’回家”手工活动,更将感恩之心融入实践;湖南大学、湖南师范大学及岳麓书院的探访,则在孩子们心中播下了“遇见未来”的种子。

夜游湘江时的山水洲城夜景、动趣王国里的萌宠互动、天心阁光影公园的沉浸式体验、湖南第一师范学院旧址的红色记忆探寻,让研学之旅在知识与趣味的交织中,成为孩子们“独一无二的长沙记忆”。



↑四天行程里,“小候鸟”与小记者开启了一场“长见识、知星城、燃自豪”的成长之旅。

←在“老字号”火宫殿,大厨们手把手教“小候鸟”学厨做点心。

均为长沙晚报全媒体记者 李卓 摄



## 2 温情设计 让成长与感恩同行

活动以“交个好‘鹏’友”为主题,精心打造多重温情环节,让友谊与亲情在仪式感中悄然生长。开营仪式上,“名字接龙”游戏打破陌生感,小记者准备的惊喜礼物让孩子快速拉近距离;四天相处中,“小候鸟”与本地小记者从初见的羞涩到结营时的不舍,不少孩子约定成为“小笔友”,延续这份跨越地域的友谊。

亲子互动更是本次活动的暖心亮点。闭营前,孩子们在导师引导下写下回信,将研学收获与思念融入笔端;火宫殿的结营仪式上,孩子们当众朗读写给父母的信,让感恩教育在烟火气中自然发生。学员邓睿祺的家长感慨:“平时忙着跑单,很少有机会陪孩子,这次活动让我看到他的成长,也让我们的心贴得更近了。”

## 3 多方合力 为“小候鸟”撑起关爱伞

作为第三届“关爱新业态劳动者”系列活动,本次研学得到社会各界的鼎力支持。“我们希望通过这样的活动,让新业态劳动者的子女感受到城市的包容与温暖,也让劳动者感受到社会的关怀。”深圳市东鹏饮料公益基金会执行秘书长胡娜表示。

结营仪式上,孩子们接过沉甸甸的结营证书与文具礼包,脸上洋溢着自信的笑容。这场研学之旅虽已落幕,但“小候鸟”们与长沙的故事、与新朋友的约定、与父母的温情,将成为这个夏天最珍贵的礼物,伴随他们在成长路上继续勇敢前行。

## ◀ 上接1版①

值得一提的是,此次行深智能与地平线的合作,是“智驾平权”理念在物流领域的积极实践——地平线通过开放生态降低高阶芯片使用门槛,行深智能则凭借场景理解实现技术工程化落地,共同推动L4级自动驾驶从高成本演示走向普惠商用。

## 适配多样化车型平台

行深智能本次发布的智驾方案藏着不少巧思。该方案采用高度模块化设计,实现了核心算法与底层平台的隔离。同时,其拥有快速工程部署能力,能显著缩短不同车型的适配验证周期,为后续车型迭代更新大幅降低二次开发成本与时间投入,有效提升研发资源利用率。

“这种低耦合的设计,让整车集成难度降了一大截。”行深智能相关负责人介绍,测试少花功夫,维护成本变低,升级时的风险也小了,车型适配周期(TTV)和功能上市时间(TTM)都跟着“提速”,研发投入能在更多车型上发挥作用,形成规模效应。

凭借出色的平台泛化能力和高效的工程化落地效率,这套方案获得了快消行业主机厂的认可。“目前,这套方案已获得国内头部主机厂样车定点,并不断赋能提供应对市场快速变化、降低智能化门槛的关键技术支持。”上述负责人补充道。

“目前,该方案已在量产车型上通过路测,可适应雨雪雾霾等恶劣天气、昼夜光线变化及城乡复杂路况。”行深智能相关负责人表示,随着本次量产车型落地,行深智能已启动全国订单交付计划,预计到2026年,将在多个城市构建起智能配送网络。

## 企业诉求一键直达 三级响应高效办结

“芙蓉企服通”推动政务服务从“标准化”向“增值化”升级

长沙晚报7月20日讯(全

媒体记者 陈焕明 通讯员 杨

宁 肖蓉)

“在‘芙蓉企服通’

小程序上提了诉求,没想到

工作人员很快就上门了,

全程帮代办,

解决了我们改

制登记历史遗留这个‘老大

难’问题。”近日,长沙市羽毛

球厂经理黄瑞华从芙蓉区数

据局(行政审批服务局)和湘

湖街道工作人员手中接过崭

新的营业执照,当场送上一面锦旗。

这标志着困扰该厂

已久的改制登记历史遗留问

题,在“芙蓉企服通”小程

序的助力下得到圆满解决。

长沙市羽毛球厂是芙蓉区

区原府后街街道下属的一家

集体所有制企业。

自2006年

启动改制以来,

由于种种原

因,相关工作一直未能完成。

时间跨度导致企业在办理

改制登记时,

面临原始改制批

复文书缺失等关键性难题,

成为阻碍企业发展的“拦路虎”。

今年6月20日,抱着试

一试的心态,市羽毛球厂相关人

员在“芙蓉企服通”微信小

程序提交了相关诉求。

平台响应迅

速,芙蓉区数据局(行政审

批服务局)工作人

员第一时间

主动对接,

详细了解情况。

面对这一历史遗留问

题,该局联

合湘湖街道、定王台街道组

成服务专班,

多次主动上门服

务。

专班工作人

员积极协助

企业对接上级主管部

门,深入

档案库调取资料,并手把手指导企业准备和补充完善申报材料。在多部门的高效协同和接力服务下,市羽毛球厂由集体所有制改制为有限责任公司的所有法定手续顺利完成,崭新的营业执照被直接送达企业。

“芙蓉企服通”是芙蓉区为持续优化营商环境、深化政企常态化沟通、高效处置涉企诉求而推出的创新平台,旨在实现企业诉求“一键直达”。其后台已建立起一套成熟的“三级响应机制”:针对专业性强的单一诉求,精准转派至相关部门限时办结;涉及多部门的复杂问题,则由区优化营商环境协调事务中心牵头组织会商协调;对于重大疑难诉求,则启动区委、区政府调度机制,通过跨部门联席会商,合力攻坚克难。这套机制确保了企业“需求第一时间有人响应、困难第一时间有人解决、发展第一时间有人关心”,有效推动了政务服务从基础“标准化”向更具价值的“增值化”升级。

长沙市羽毛球厂是芙蓉区原府后街街道下属的一家集体所有制企业。自2006年启动改制以来,由于种种原因,相关工作一直未能完成。

时间跨度导致企业在办理改制登记时,面临原始改制批复文书缺失等关键性难题,成为阻碍企业发展的“拦路虎”。

今年6月20日,抱着试试的心态,市羽毛球厂相关人

员在“芙蓉企服通”微信小

程序提交了相关诉求。

平台响应迅

速,芙蓉区数据局(行政审

批服务局)工作人

员第一时间

主动对接,

详细了解情况。

面对这一历史遗留问

题,该局联

合湘湖街道、定王台街道组

成服务专班,

多次主动上门服

务。

专班工作人

员积极协助

企业对接上级主管部

门,深入

档案库调取资料,并手把手指导企业准备和补充完善申报材料。在多部门的高效协同和接力服务下,市羽毛球厂由集体所有制改制为有限责任公司的所有法定手续顺利完成,崭新的营业执照被直接送达企业。

“芙蓉企服通”是芙蓉区为持续优化营商环境、深化政企常态化沟通、高效处置涉企诉求而推出的创新平台,旨在实现企业诉求“一键直达”。其后台已建立起一套成熟的“三级响应机制”:针对专业性强的单一诉求,精准转派至相关部门限时办结;涉及多部门的复杂问题,则由区优化营商环境协调事务中心牵头组织会商协调;对于重大疑难诉求,则启动区委、区政府调度机制,通过跨部门联席会商,合力攻坚克难。这套机制确保了企业“需求第一时间有人响应、困难第一时间有人解决、发展第一时间有人关心”,有效推动了政务服务从基础“标准化”向更具价值的“增值化”升级。

长沙市羽毛球厂是芙蓉区原府后街街道下属的一家集体所有制企业。自2006年启动改制以来,由于种种原因,相关工作一直未能完成。

时间跨度导致企业在办理改制登记时,面临原始改制批复文书缺失等关键性难题,成为阻碍企业发展的“拦路虎”。

今年6月20日,抱着试试的心态,市羽毛球厂相关人

员在“芙蓉企服通”微信小

程序提交了相关诉求。

平台响应迅

速,芙蓉区数据局(行政审

批服务局)工作人